

党的二十大报告 在菏泽鲁西新区引发热烈反响

□牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 孙安琪

金秋十月，硕果累累。10月16日，收听收看党的二十大开幕盛况，聆听习近平总书记所作的报告，成为菏泽鲁西新区党员干部群众生活中的大事。各单位、各部门组织集中收听收看，党员干部群众齐聚一堂，共同见证了这一历史时刻，感受着团结、和谐、奋进的时代脉动。

随着大会盛况直播第一时间传来，从城区到农村，从机关到社区，从企业到学校，处处可见鲁西新区广大党员干部群众积极收听收看大会实况的热烈景象。在认真聆听了习近平总书记所作的报告后，大家深受鼓舞和感动，纷纷表示，将深入学习领会报告精神，坚定理想信念，牢记初心使命，埋头苦干、扎实工作，以实际行动为鲁西新区经济社会高质量发展贡献力量。

上午9时刚过，鲁西新区丹阳街道机关和社区的党员干部已陆续走进会议室，等待即将开始的直播。上午10时，开幕会正式开始，大家聚精会神聆听习近平总书记的报告，边听边记录，不时在笔记本上写下要点和自

己的感悟。

除了集体收听收看外，该街道还组织多种形式让二十大直播进机关、进支部、进学校、进小区。当天上午，在丹阳街道，33个社区党员活动室、200多个小区物业办公室，车站商场、中小学、企业，广大党员干部和群众集中在一起，满怀激情收听收看党的二十大开幕盛况。

“在党的带领下，我们幸福村越来越幸福了。”在马岭岗镇，干部和群众也早早地在电视机前等待着，通过多种形式认真收听收看党的二十大开幕盛况。大家以高度的政治自觉，严肃认真的态度，一边收听收看，一边认真记录，并不时发出阵阵掌声。马岭岗镇刘堂村党支部书记陈志远表示，“习近平总书记在开幕会上的报告高度总结了我国取得的光辉成就，提出了未来发展思路，我们农村党员一定要坚决贯彻总书记的讲话精神，将党的最新理论知识宣传好、落实好，让党的二十大精神在农村基层一线遍地开花。”

“江山就是人民，人民就是江山……”党的二十大报告，让鲁西新区科技创新服务中心综

合办公室主任赵现坤心情特别振奋，在聆听习近平总书记所作的报告后，他与同事们展开了热烈的学习讨论。他表示，将认真领会总书记所作的报告，结合自身工作岗位，全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，不骄不躁、不忘初心、凝聚众智、集聚众力，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，不断创造新的成就和辉煌。

同样，在鲁西新区综合行政执法局的会议室，聆听习近平总书记的报告后，党员干部立即展开了热烈讨论，纷纷表示要立足本职工作，以更加自信昂扬的精神风貌和奋进姿态投身各项工作。要认真学习领会二十大报告的精神实质，在今后的工作中以党的二十大精神为指引，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，努力锻造一支“政治更加过硬、作风更加优良、业务更加精通、执行更加有力”的综合执法队伍，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

党的二十大报告在生产一线也引起了极其热烈反响。鲁西新区医养健康食品产业园全体党员怀着无比激动与崇敬的心情，集中收听收看了大会开幕现场直播，深刻领悟党的二十大的重大意义。大家纷纷表示，在今后的工作中，一定要切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉做到“两个维护”，立足本职岗位，勇于担当作为，踔厉奋发，勇毅前行，推动园区各项事业健康和谐发展，以实际行动践行二十大精神。

菏泽高新城投集团在收听收看总书记的报告时，掌声此起彼伏，表达着建设者们无比振奋的心情。菏泽高新城投集团党委书记、执行董事杨超激动地说：“党中央为祖国绘制了宏伟的发展蓝图，对我们而言，今后的工作干劲儿肯定更足了。作为城市建设者和城市资产的运营者，城投人要深入学习二十大精神，用二十大精神指导企业转型发展，为鲁西新区的建设、实现下一个五年的跨越开启新的征程，续写新的篇章。”

普法宣传进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步推进法治宣传教育工作，抓实平安建设，10月16日，鲁西新区万福街道开展“喜迎二十大 普法宣传在行动”主题宣传活动，全面营造和谐稳定的良好社会氛围。

活动中，新时代文明实践志愿者们通过发放宣传资料、现场解答等有效方式，重点以

群众安全感满意度双提升、消防安全、防养老诈骗、防电信网络诈骗、网络安全、秋冬季疫情防控知识、科普知识、养生知识等为主要内容进行广泛深入宣传。面对面向群众讲解如何防范电信诈骗、养老诈骗以及与生活工作密切相关的法律知识、安全知识、健康养生知识，引导群众树立依法办事、健康文明的法治观念和生活习惯，

为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

通过此次活动，进一步提升了辖区居民群众的法治素养，增强了崇尚科学、反对迷信的意识，提高了群众参与平安建设的热情，营造人人学法、懂法、守法、用法的浓厚氛围，提升人民群众的安全感和满意度，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

增强减灾意识 普及自救技能

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为加强防灾减灾宣传教育，提高公众防灾减灾意识和自救互救能力，在第33个国际减灾日到来之际，鲁西新区吕陵镇在新时代文明实践广场开展“国际减灾日”宣传活动。

10月13日是第33个国际减灾日，主题是“早预警、早行动”，旨在通过建立健全政府主导、社会参与、多方协同的自然灾害早期预警与应急响应行动机制，着力提高全社会灾害风

险防范应对能力。

活动现场，工作人员走上街头发放宣传单页，讲解防范措施，向群众、学生宣传森林防火、防汛、家庭用气用电安全、自救互救等方面的知识，提高群众防灾减灾意识以及应对灾害风险能力，全面提升社会公众抵御自然灾害的综合水平。同时，活动中，通过大屏幕投放应急避险小知识，让应急知识抬头可见、入脑入心，全面营造全民参与防灾减灾的良好社会氛围。

“党史知识+运动”，上演别样接力跑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“把党史学习与接力赛跑融合在一起，这样的活动太有意义了。”在党的二十大召开之际，一场关于“党史竞赛答题”和“接力跑”的创意活动，在菏泽市舜秀路小学激情上演。学校通过开展“牢记党史，强健体魄”红色趣味接力跑活动，创新性地将党史知识竞赛与接力跑的形式相结合，不仅确保党史知识入脑入心，更在传承红色

精神的同时培育同学们健康的体魄。

据了解，接力跑活动通过在起点与站点处设立“党史知识补给站”的方式，融入党史知识，前一棒选手到达“补给站”后将回答党史知识竞赛的相关问题，回答正确后同组的下一棒选手才可以继续比赛。

用“接力题”代替“接力棒”，确保竞赛知识性的同时又增强了活动的新颖性、趣味性。

同学们团结协作、踊跃答题，奋力奔跑的身影成为校园中亮丽的风景线。

党史学习和接力跑相结合的趣味跑活动，既锻炼了学生的体质，增强了学生的组织观念和集体观念，活跃了校园生活，又营造了浓厚的党史知识学习氛围。本次活动的开展，充分调动了学生们的党史学习积极性，寓教于乐，取得了良好的活动效果。

查处无资质经营 消除安全隐患

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)10月16日，鲁西新区综合执法局佃户屯监管所接到举报，发现万福河景区带有人在无任何资质的情况下经营游船，为消除风险隐患，规范市场主体经营行为，执法人员迅速赶到现场进行调查处理，开展现场整治工作。

经查，该经营者未取得任何资质，擅自购置两艘游船，于10月16日上午开始违法经营。执法人员立即要求该经营者停止经营活动，并向其宣

传讲解相关法律法规，强调其违法行为给自己和消费者带来的危害以及面临的法律责任，并就如何办理相关手续给出指导意见。经营者表示认识到错误，立即把正在经营的游船拉回，并写下保证书。

下一步，鲁西新区综合行政执法局将继续做好商事制度改革新形势下无证照经营行为查处工作，盯紧重点领域，采取审慎执法措施，帮助引导市场主体提升无证无照经营行为自纠能力，助推营商环境持续优化。